

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 151 (8276)

Год издания 37-й

ВТОРНИК, 1 АВГУСТА 1967 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Билимбаевскому
лесхозу вручен
орден Трудового
Красного Знамени

Службу быта — в поселки и села

XXIII съезд партии в своих решениях записал и такое: коренным образом улучшить бытовое обслуживание сельского населения, как можно полнее удовлетворять его непрерывно растущие нужды и запросы.

Успех дела в сфере обслуживания решают прочная материально-техническая база, переведенная на индустриальные методы работы, и кадры. Как же обстоит дело у нас, в поселках и селах Первоуральска?

В Кузино количество услуг не растет, потому что в быткомбинате теснота, негде разместиться службам. Отсюда страдает и качество. Жалобы на плохой ремонт обуви, часов, бытовых приборов поступают из Новоуткинска. В Билимбае быткомбинат находится в старом помещении, часовщик ютится в такой каморке, что ему там трудно повернуться.

Служба быта в городе улучшается. Более ста услуг оказывает она населению. Но на поселки и села приходится считанные десятки, а то и единицы. С одной стороны — на периферии организован прием заказов на пошив одежды и вязку трикотажных изделий. В Новоуткинске, на лесоучастках действует пять комнат быта. Выездные бригады обслуживают отдельные поселки и села. С другой стороны — в Новой Трехе до недавних пор негде было пошить, а жители поселка карьероуправления до сих пор не могут решить эту проблему у себя, ходят в парикмахерскую в Билимбай. Качество услуг частично еще и в городе остается кустарным.

В обязательствах первоуральцев к 50-летию Октября предусмотрено: в 1967 году оказать услуг на душу населения на 3 рубля 92,4 копейки. Служба быта ширится: получают новые быткомбинаты билимбаевцы и кузинцы, парикмахерскую, приемный пункт химчистки и сложной бытовой техники — жители поселка завода сантехизделий, прачечный пункт — новоуткинцы. Это улучшает материально-техническую базу службы быта, поможет удовлетворять больше запросов трудящихся.

В МИНУШУЮ субботу гостями Дворца культуры металлургов были труженники Билимбаевского лесхоза. Здесь в торжественной обстановке состоялось вручение ордена Трудового Красного Знамени передовому хозяйству. Оно удостоено высокой правительственной награды за достигнутые успехи в повышении продуктивности лесов и активное внедрение в производство передовой технологии.

Почетным орденом лесное хозяйство награждено в нашей области впервые. Теперь к славному отряду предприятий — орденоносцев города — новотрубников, огнеупорщиков, строителей — прибавились и билимбаевские лесоводы.

Награда заслуженная. Благодаря их усилиям вокруг города и рабочих поселков сохраняется и постоянно растет зеленый пояс. Только за последние годы восстановлены леса на площади 7,7 тысячи гектаров с приживаемостью растений 93 процента, в том числе за годы семилетия — 1600 гектаров. Такое качество лесовосстановительных работ на 14 процентов выше, чем в

целом по области. На 25 тысячах га проведены лесокультурные мероприятия: очистка, санитарная рубка, борьба с вредителями лесных великанов.

Семилетний план выполнен коллективом за пять лет и 10 месяцев. Однако характерно не только это. Труд билимбаевцев отличает творческая дружба с наукой. Высокая культура лесотехнических работ. Успешно, например, проведена прививка кедров на сосну и другие технологические новшества. Лесхоз четыре раза был участником ВДНХ.

Но главное богатство хозяйства — люди. Труженники леса самоотверженно несут бессменную вахту по охране «зеленого золота» от пожаров, с хорошим знанием дела ведут уход за деревьями.

В юбилейном году славный коллектив досрочно завершил весенние лесокультурные работы, качественно ухаживает за посадками и основным массивом...

Заместитель председателя облисполкома В. А. Павлов зачитывает Указ Президиума Верховного Совета СССР и прикрепляет орден к знамени лесхоза.

ДОРОГАЯ НАГРАДА



дает Указ Президиума Верховного Совета СССР и прикрепляет орден к знамени лесхоза.

В. А. Павлов с большой теплотой и уважением говорит о делах коллектива — орденоносца, о людях, чьим трудом достигнута победа. Лесоводов поздравляют начальник областного управления лесного хозяйства Б. К. Капранов, представитель комбината «Свердлес» Н. В. Ермак, доктор биологических наук Б. П. Коляс-

ников, секретарь горкома партии Н. С. Савельев.

В ответных выступлениях лесничий П. И. Журавлев, бригадир малокомплексной бригады А. В. Паластров, лесник Н. М. Прозоров, директор лесхоза А. М. Никитин горячо поблагодарили партию и правительство за высокую оценку их труда. Они заверили, что труженники Билимбаевского лесхоза не пожалеют сил для сохранения и приумножения природных богатств нашей любимой Родины.

Е. ВОРОБЬЕВ.

СВОДКА

О ХОДЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ В СОВХОЗАХ ГОРОДА НА 31 ИЮЛЯ

Первая графа — план заготовки сена, вторая — заготовлено, третья — план по силосованию, четвертая — засилосовано (в тоннах):

Первоуральский 2454 620 5053 990
Уткинский 2692 326 9000 3705

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ 50 ЛЕТИЮ

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ

— Хорошее дело задумали луганды. Правильно поступила бригада Ф. М. Жилыева, — одобряют строители треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организаций.

Рабочие, инженеры, техники, прикидывают, что они смогут сделать в оставшееся до юбилея Советского государства время, определяют конкретные рубежи.

Замечательные люди — З. Галеев, И. Абрамчев, В. Бударева и другие — трудятся в комплексной бригаде П. П. Сухорукова из Хромпиковского управления. Возводят они здание городской прачечной.

— Объем большой, — рассказывает Петр Петрович. — Только клад-

ки кирпича почти 900 кубометров. Примерно сто пятьдесят уложим до конца месяца. Остальную кладку и перекрытие здания намерены закончить в сентябре. Нужно одно: своевременно и как можно быстрее подвести землю под бытовые помещения и поставить кран посередине объекта. Имеющийся кран не обеспечивает нас.

— Наша бригада по ударному проведет и остальные работы на прачечной, — замечает Сухоруков. — Праздник встретим достойно.

Конкретные обязательства на сто ударных дней до 7 ноября принимают и другие бригады.

А. НИКОЛАЕВ.

Пример зовет

До празднования 50-летия Великого Октября осталось уже менее ста дней. Почин лугандцев вызвал много последователей.

В Уралспецстрое официально его еще не обсуждали. Но коммунисты решили делами поддержать хорошее начинание. В эти дни электросварщик И. Кузнецов дает не менее 170 процентов нормы, а трубоукладчики бригады Т. Певаринова перевыполняют план почти в полтора раза.

Отлично трудится машинист экскаватора В. Черемных. Его машина не знает простоев. Это позво-

ляет ему завершать трудовой день с перевыполнением нормы на 20—30 процентов. На протяжении многих лет коммунист В. Черемных является передовиком производства, за что и награжден Родиной орденом Трудового Красного Знамени.

Пример коммунистического отношения к труду показывают бульдозерист В. Добышев, экскаваторщик Д. Мальцев, шоферы И. Лазарев, Д. Кайсин. Все они владеют еще смежными профессиями и в нужную минуту всегда могут заменить друг друга.

ЖАРКОЕ ЛЕТО СМЕНЫ

Репортаж

ЕЩЕ не рассеялась легкая дымка тумана над зеркалом пруда, и солнце едва успело позолотить верхушки берез на заводской плотине, когда смена «С» трубоволокнильного цеха Старотрубного завода собралась на оперативку. Как обычно, она была по-деловому короткой. Уже через четверть часа, после небольшой передышки, цех вновь загружал металл. Плавное покатились в его вышине краны, как гигантские челноки, засновали захватывающие тележки волокнильных станов. На отделке один за другим подали свои произвольные голоса обрешивающие станки. И

вот уже на столы контролера, а потом на склад готовой продукции пошли первые пакеты труб...

— Жарко. Взят-таки свое июль, — говорит исполняющий обязанности начальника смены Анатолий Григорьевич Ярин.

— А как дела в смене?

— Да ничего вроде. От графика не отстаем.

— От планового?

— И от него, конечно...

— Сдержанно замечает молодой инженер.

Скромность — черта, конечно, хорошая. Но вот что за ней скрыто. Еще в прошлом году отстающая смена сейчас считается передовой. Полугодовое задание она выполнила на

104,1 процента. Другие технико-экономические показатели отличные. На счету металлургов сотни тонн сверхплановой продукции.

Свой график, свой рабочий темп у коллектива. И он его успешно выдерживает: на 28 июля производственная программа месяца перевыполнена на 5,1 процента. А итог — десятки тонн дополнительных труб. Качество хорошее.

— Причину спрашиваете? — задумывается мастер отделки Гарифулла Фархулин. — Я так скажу: начальник смены у нас за дело болеет. Ну, и люди свою силу узнали.

Кому не надоело в хвосте плестись, вот и стараются сейчас все. Кого отметить? Сразу не назовешь...

И, действительно, задача не из легких выпала мастерам. Много хороших производственников назвали они тогда в короткой беседе за столом в конторке: бригаду вальцевочной машины, руководителем которой Н. Е. Черногулов, и старших кольцевых В. Г. Яроцкого, И. И. Чернова. Бригаду термоотдела В. Е. Хомьяка и Л. С. Ветлину, что работает на нарезке трубной заготовки. И в явном затруднении оказались руководители смены, когда речь зашла о коллективе отделки.

— Нужно одно сказать: все работают на совесть, — таков был итог разговора.

А за раскрытыми окнами, дверями цеха уже начался день. Один из последних уходящего июля, он, расплавленный солнцем, был жарок, как смена, которой металлурги закрепляли право называться лучшими в цехе. И как город радовался поступившему теплу после долгих дней ненастья, так и волокнильщикам высокий трудовой ритм приносил хорошее удовлетворение. Вахта в честь 50-летия Октября продолжалась.

Б. КИЙСКИЙ.

В ПАРТИИ я уже много лет — больше двенадцати. И все время работаю в четвертом строительном управлении. Сам был членом бюро и девять лет — секретарем и знаю, как трудно бывает на первых порах руководить целой организацией, когда нет ни опыта, ни практики, ни умения. Наблюдая за молодым секретарем партийной организации и видя, как сначала неумело готовит и проводит он собрания, как бывает и это, главные вопросы тонут в делах второстепенных. Но проходит время и молодой секретарь приобретает опыт, становится зрелым партийным руководителем.

Я, собственно, почему завел об этом разговор? Не знаю, как других, но меня, например, волнует практика ежегодной сменяемости секретарей партийных организаций. Может, даже, наверное, это не везде так. Но в нашем управлении за четыре года сменилось четыре секретаря. Правильно ли это?

В прошлом году мы избрали руководителем парторганизации Юрия Валентиновича Кротова.

Молодой, энергичный инженер, грамотный и технически, и политически. Принял он партийные дела от В. П. Чижова, который секретарствовал тоже всего один год. Сначала Юрий Валентинович с робостью приступил к работе. Он сам признавался, что просто растерялся перед массой вопросов, которыми обязан заниматься, перед большой воспитательной работой, которую должен был проводить. А помощи, серьезной, квалифицированной не получил. И на первых порах варился, что называется, в собственном соку.

Критиковали его. За недостатки в организации партийной работы, за неудовлетворительный рост рядов партии, хотя в управлении много достойных тружеников, за то, что партийные собрания, когда обсуждались дела производственные, — превращались подчас в производственные совещания. За многое критиковали. Но, критикуя коммунисты старались подсказать, как бы надо работать секретарю. По правде говоря, много «шишек» набил Кротов. Но с этими «шишками» приходило умение вести

партийную работу, опыт, который приобретает со временем.

А время прошло так быстро, что вот и кончился отчетный год. На моей памяти много отчетно-выборных собраний. Если поднять протоколы за последние три года, то можно проследить, что за одни и те же промахи критиковали сначала Л. П. Кричевскую, потом В. П. Чижова, нынче Ю. В. Кротова. Вот ему бы и исправлять свои собственные промахи, проводить в жизнь намеченные планы, мысли, тем более, что в бездеятельности обвинить Кротова нельзя. Но партком рекомендовал секретарем партийной организации А. К. Бабушкина. И все члены бюро с этим согласились.

Против Александра Константиновича сказать что-либо плохое нельзя. Хотя и молодой он человек и молодой коммунист, в партии всего третий год, работает Бабушкин главным механиком управления, авторитетен, пользуется уважением. На партийном собрании я говорил, что трудно ему будет уже хотя бы потому, что механическая служба у нас расположена далеко, он должен

быть там, с коммунистами часто встречаться ему не удастся. И опять же он впервые будет секретарем, а значит могут повториться те же недостатки. И никто уже не удивится, если в будущем году у нас опять вдруг будет новый секретарь.

Но до каких же пор может продолжаться такая практика? Ведь совершенно очевидно, что от этого страдает в первую очередь партийная работа. Мне кажется, эта сменяемость привела к тому, что коммунист, избранный секретарем нашей партийной организации, и не рассчитывает на то, что будет работать больше года. А отсюда ведь и его отношение к партийной работе.

Я написал о том, что меня волнует, что считаю неправильным. Может быть коммунисты, секретари партийных организаций выскажут на страницах газеты свое мнение по затронутому вопросу?

А. ГЛАДКИХ,
прораб третьего участка строительного управления № 4.



Вот уже семнадцатый год несет бессменную вахту у огнедышащих печей Мухамед Гайнетдинов. Что и говорить, завидное постоянство у одного из лучших отжигальщиков третьего цеха Новотрубного завода! Недаром он носит высокое звание ударника коммунистического труда и выполняет нормы не ниже, чем на 105 процентов.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ИЗУЧАЯ ТЕЗИСЫ ЦК КПСС

ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ

Секретаря партийного бюро динасового завода Николая Ивановича Тимофеева трудно заставить в кабинете. Почти весь свой рабочий день проводит он в цехах. Беседует с секретарями парторганизаций, коммунистами о том, как поднимать ордера на выполнение производственных планов и юбилейных обязательств, какие вопросы следует обсудить, чтобы решались главные задачи, чтобы вывести предприятие из прорыва. И члены партбюро завода сейчас больше и глубже занимаются массово-политической работой.

В начале июля коммунисты на собрании наметили план изучения и пропаганды Тезисов ЦК партии «50 лет Великой Октябрь-

ской социалистической революции». Руководителям цеховых агитколлективов поручалось наметить агитаторов, которые будут выступать с беседами в сменах, бригадах.

Закончился июль. Как выполняется решение партийного собрания? В цехах завода к изучению Тезисов еще только-только приступили. Наиболее планомерно проводятся беседы в механическом цехе. Секретарь партбюро Василий Степанович Горюшин завел журнал, в котором будут регистрироваться проведенные беседы. А пока что тов. Горюшин вынужден напоминать, кто из агитаторов на какую тему перед рабочими выступал.

То же самое и во втором цехе. Там провели

беседы коммунисты Елгышев, Карпов. Но о том, что во втором, да и в других цехах проводится глубокое и последовательное изучение Тезисов ЦК КПСС, сказать пока что нельзя.

На динасовом заводе чувствуется оживление массово-политической работы. Регулярно проводятся единые политдни с разнообразной тематикой лекций и бесед. Приступают к работе политинформаторы. Но все это не может заменить систематического изучения и пропаганды Тезисов Центрального Комитета партии о 50-летию Великой Октябрь.

М. ЛАЗАРЕВА.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРАМ

ЗАВОЕВАНИЕ ОКТЯБРЯ

«Рабочая неделя у основной массы рабочих промышленности составляет 41 час — в 18 часов меньше, чем в 1913 году. К 50-летию Октября в основном завершится переход на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями» (Из тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции»).

На революционных стягах пролетариата России в 1917 году наряду с требованиями «Мир — народу, земля — крестьянам, власть — Советам» был начертан и лозунг о восьмичасовом рабочем дне.

Это, на первый взгляд, чисто экономическое требование было, по существу, широким социально-политическим. Кроме экономической стороны, сокращение рабочего дня означало для пролетариата

возможность политического роста, образования, приобщения к культуре, узурпированных господствующими классами, возможность развития в каждом трудящемся интеллектуальных способностей.

Требование восьмичасового дня для всего рабочего класса было записано в программе большевиков. И сразу же после победы Октябрьской революции восьмичасовой рабочий день был введен во всей стране.

Дальнейшее сокращение рабочего дня продолжалось и в последующие годы Советской власти. Уже к 10-летию Октября был принят Манифест, в котором говорилось о необходимости перехода на семичасовой рабочий день. И в годы первой пятилетки такой день был установлен. Но в связи с предвоенной обстановкой в 1940 году страна была вынуждена

вновь перейти на восьмичасовой рабочий день. Но уже в 1956 году устанавливается сокращенный рабочий день в предвыходные и предпраздничные дни, а в 1960 году все рабочие и служащие перешли на семичасовой рабочий день, увеличивалась длительность отпусков для различных категорий работающих. И в результате, хотя номинальная продолжительность нынешней рабочей недели составляет 41 час, фактическая ее средняя продолжительность по стране составляет 39,4 часа.

Происходящий сейчас переход на пятидневную неделю с двумя выходными днями еще больше увеличит свободное время советского трудового человека.

Илья АГРАНОВСКИЙ,
комментатор Агентства печати Новости.

Советское строительство

НА ОБЫЧНОЙ СЕССИИ

Недавно в Доме культуры Билимбае состоялась очередная сессия поселкового Совета. О том, как выполняется постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся», на ней доложил председатель поселка Г. И. Шестаков. Ход благоустройства поселка и претворение в жизнь планов, намеченных первой сессией, — тема выступления депутата П. И. Архипова. О создании депутатских групп и их работе рассказала Е. Ф. Кормильцева. Четвертый пункт повестки дня — утверждение заместителя председателя исполкома. Им был утвержден И. С. Чарушников.

Словом, прошла обычная сессия. Доклад, сообщения, прения, организационный вопрос. И все-таки о ней хочется рассказать подробнее потому, что выступления депутатов, вопросы, поднятые ими, заслуживают внимания: они — отражение интересов тысяч людей.

Вот, к примеру, выступление депутата Г. Н. Соколова. Он подчеркнул, что депутат — это слуга народа. Ему оказано огромное доверие, которое нужно оправдать практическими делами. Но вот при выполнении приходится часто сталкиваться с трудностями. И только потому, что руководители некоторых предприятий, которые могут разрешить ту или иную трудность, отмахиваются от нее.

Интересный факт. Критических замечаний в адрес руководителей предприятий поселка было немало: затягивается ремонт школы № 22, недостаточное детских площадок в микрорайонах поселка, есть перебой с водоснабжением, некоторые участки тротуаров и дорог нужно отремонтировать, но как было отмечено, адресовать их было иногда некому. Некоторые руководители не присутствовали

на сессии. О многом говорит такая недисциплинированность.

Далее. Многие выступления были пронизаны хорошей озабоченностью о личной ответственности депутатов за те недостатки, которые еще есть в поселке. И действительно: в Билимбее высаживаются ежегодно тысячи деревьев и кустарников. За несколько лет поселок можно превратить в сад. Но этого не получается. На улицах безнадзорный скот губит насаждения, не берегут их и люди. А где же уличные комитеты и их актив, депутатские группы и организованная ими общественность? И. Т. Послухаев, Б. А. Бурыйлов, И. В. Мыльникова, И. Н. Попков, говоря об этом, поднимали ряд вопросов, которые нужно разрешить в ближайшее время: о строительстве бытового комбината и недостатках медицинского обслуживания, о частичной разгрузке от транспорта улицы Томилина и строительстве памятника воинам-билимбаевцам, павшим в годы войны.

И все-таки стремление активизировать творческую инициативу избранных народа, выполнить с участием общественности многие указы из-

бирателей — вот было наиболее ценно на этой сессии. А простор для инициативы есть. Об этом хорошо сказала, в частности, представитель горисполкома, заведующая горно Е. Н. Молостова. Да, ремонт школы № 22 затягивается. Налицо явный холодок шефов-труболейщиков. Но разве мало в поселке людей, кто может помочь школе. Нужно только организовать общественность, создать в школе депутатский пост.

Есть недостатки и в воспитательной работе с детьми. Нехватка площадок — одна сторона дела, другая — чем занята детвора, что с ней работает. Тут бы и вмешаться членам комиссии по народному образованию, привлечь к этому делу работников библиотеки, Дома культуры, пионервожатых, комсомольцев.

Большие, сложные, серьезные задачи стоят сейчас перед депутатами. Но велико и желание успешно справиться с ними. Иначе нельзя: достойно встретить 50-летие Октября — стремление тысяч жителей поселка. Поэтому решения сессии и деловой разговор на ней принесут несомненную пользу.

М. АВЕРКИЕВА.

Таким можно верить

— Ребята, не подкачайте, — напутствовали провожающие шоферов Первоуральского автохозяйства, уезжающих на уборку урожая. Водители гордо посмотрели на хорошо отремонтированные, свежепокрашенные автомашины и молча кивали головами: дескать, не беспокойтесь, не подведем.

Лучшие машины и лучших шоферов послали первоуральцы на помощь работникам полей. «Из 35 водителей семеро наших, — говорит начальник автоколонны № 3 П. Набоков. — Они старательно готовили машины и пообещали работать в оставшиеся до праздника дни ударно».

И им можно верить. Ведь это говорят передовики. Например, такой опытный шофер, как В. Н. Мutowкин, который ежедневно перевыполняет нормы перевозок. Или молодой водитель Анатолий Пантелеев, недавно вернувшийся из армии. У него установлена своя норма выработки: не менее 180 процентов. И за последние месяцы он не изменял своему правилу.

Урожай юбилейного года будет убран вовремя,

Что такое дежурство электрика?

Иногда это отчаянная схватка со временем, где счет идет на секунды. Схватка, в которой побеждает тот, кто имеет глубокие и прочные знания, разносторонний опыт, кто сообразителен и изобретателен, у кого свободно держатся в уме сложнейшие электрические цепи потенциал мгновенно достигает мест разъединения в ней, так и мысль опытного электрика мгновенно находит место неисправности.

Иногда же дежурство — полное бездействие рук и мысли, от которого тянет в дремоту.

А вообще, конечно, дежурство электрика — обычная будничная работа. Это — профилактика: осмотреть, проверить, где нужно протереть, зачистить, подрегулировать; это — просто обслуживание: выключить, включить, записать в журнале.

И отношение к выполнению своих повседневных трудовых обязанностей у людей разное. Одни не утруждают себя лишними заботами, другие, наоборот, сами ищут дела. Находят — копаются и возятся — налаживают, проверяют, пока не убедятся, что исправили, улучшили. Такое вот неравнодушие и выделяет среди других бригадира дежурных электриков седьмого цеха Юрия Ивановича Пермякова.

Хозяйство у Юрия Ивановича обширное: бригады обслуживают участок отделки, лаборатории, механическую мастерскую, травильный отдел, термодел, участок ХПТР, газозащитную станцию. Есть где приложить руки. На этих участках он новичок. Пока еще осматривается, приглядывается, изучает.

Свежий глаз всегда лучше замечает недостатки.

Вот Пермяков наблюдает за работой стана ХПТР 60-120.

— Линейка короткая, что ли? — спрашивает он, заметив, что при отводе патрона заготовки в исходное положение патрон проскакивает конечный выключатель. — Может, поставить второй выключатель?

— Нет, тормозные колодки слабы, — отвечаю я. Отрегулировать тормозящее устройство электродвигателя — дело несложное, но почему-то ни у кого не доходит руки, а вальцовщики тоже связались с этим недостатком. Они на опыте «пристрелились» к скорости хода патрона и всегда производят выключение с требуемой точностью.

— Ну, а если все же заезаешься? Значит, поломка? — допытывается Юрий.

— Не исключено.

— Так не пойдет. И тут же принялся за регулировку, пока не убедился, что тормоз работает надежно.

Из факта были сделаны выводы. Ведь станок ХПТР в цехе — не один, и устройство их аналогично. Значит, подобная неисправность может быть и на других агрегатах. И в тот же день дежурные электрики начали проверку и регулировку тормозных устройств электродвигателей на всех станах.

В другой раз Юрий Иванович обратил внимание на то, что клеть стана 60-120 после выключения не останавливается очень долго — делает по инерции еще 10—12 ходов.

— Сколько же времени нужно ждать, чтобы про-

извести перезарядку? — поразился он.

— Динамический тормоз отключен... Динамический тормоз главного привода был отключен по необходимости, но, когда дали указание выключить его, Юрий искренне радовался, наблюдая, как клеть останавливается через два-три хода после выключения главного привода.

Казалось бы, какое ему до этого дело? Ведь это забота вальцовщика, а не электрика. Аи нет! Таков уж, видно, характер у этого человека — любит во всем порядок.

Юрий хорошо понимает, что работа электрика немалыми без глубоких, прочных знаний. В 1960 году после демобилизации из Военно-Морского Флота он стал работать в заготовительном отделении цеха электриком по пятому разряду. Тогда сразу же поступил в заводскую школу мастеров и, окончив ее, повысил разряд. Потом самостоятельно подготовился и сдал на седьмой, после чего был переведен бригадиром дежурных электриков. В 1963 году Юрий поступил в Свердловский горнометаллургический техникум на отделение электрооборудование промышленных предприятий и успешно закончил его в прошлом году. Теперь намерен следующий рубезь — энергетический факультет Уральского политехнического института.

Хозяином прсходит по земле этот человек. Хозяином своего дела и жизни.

А. СУВОРОВ,

вальцовщик седьмого цеха НТЗ.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Коллектив второго участка СУ № 1 на динасовом заводе (начальник М. И. Бей, председатель цехкома Д. Л. Коломиец) в истекшем полугодии добился серьезного успеха. В полтора раза перекрыто задание по генпроценту, а собственными силами оно выполнено на 114,2 процента.

В юбилейном году у труженников участка много пусковых объектов: дом инвалидов, профилакторий, туннельная печь, 48-квартирный дом для огнеупорщиков сдан в эксплуатацию в Дню металлурга.

ГДЕ ЖЕ ОБЕЩАННОЕ?

У строителей было желание закончить к этому празднику и профилакторий. Все бригады взяли конкретные обязательства. Но планам их не суждено было сбыться. На объекте не хватает стекла и краски. Сами огнеупорщики помогают строителям плохо, хотя горком партии обязал руководителей динасового завода выделить 10—15 рабочих для скорейшего завершения лечебницы. Пока же этого не сделано.

Давно вырыта траншея для осветительного кабеля. Но работники Уралэлектромонтажа до сих пор его не

уложили. Из-за непогоды траншея обваливается, ее постоянно приходится подчищать, не говоря уже о том, что по этой причине задерживается и благоустройство.

Мы не скрываем, конечно, и своих упущений в организации труда, использовании механизмов. Но наши усилия выполнить предоктябрьские обязательства должны находить поддержку и у заказчика, и у субподрядных организаций.

Р. МИХАЙЛОВ,
председатель стройкома СУ № 1 треста Уралтяжтрубстрой.

Чтобы плавить сталь

Предприятия города за полугодие отгрузили металлургам свыше тысячи тонн вторичного сырья дополнительно. В этом большая заслуга хозяйственных руководителей и общественных организаций заводов «Искра», динасового и хромпикового, санитарно-дефектных, рудоуправления и многих других предприятий, перекрывших плановые задания.

К сожалению, в списке должников оказались старотрубники, швейники, работники горпромотра, СУ № 1 и ряд других хозяйств. Видимо, руководителям не хватает необходимой хозяйственной рачительности.

Исправить положение — для этого время еще не упущено. Сейчас поставлена важная задача — добиться устойчивых запасов вторичного сырья на предприятиях черной металлургии для бесперебойной работы металлургов в зимних условиях.

М. ФЕДОТКИН,
уполномоченный Вторчермета.

После того, как выступила газета

В корреспонденции «ТРУДНЫЕ ПЕРЕПУТЬЯ», опубликованной в газете № 113, автор правильно освещает практику использования вагонов МПС на Старотрубном заводе.

Изменившиеся условия производства (размещение на заводе мелких заказов, загроможденность прирельсовых площадей оборудованием для нового цеха, неравномерное поступление грузов и другие) значительно усложнили погрузочно-разгрузочные работы, главным образом, по готовой продукции.

На заводе сейчас принимаются меры по ликвидации сверхнормативных простоев. Начато строительство

крановой эстакады для разгрузки и раскраски трубной заготовки. Строятся дополнительные железнодорожные тупики для складирования поступающего оборудования и лесоматериалов. Введена система ежедневного оперативного контроля за отправкой готовых труб, укомплектован штат специалистов — железнодорожников. На втором рабочем тепловозе восстанавливается радиосвязь.

А. БЕРСЕНЕВ,
и. о. главного инженера Старотрубного завода.

«ЕЩЕ ОДНО НАПОМИНАНИЕ», опубли-

кованной 23 июля, говорилось о том, что на хромпиковом заводе медленно строятся силовые башни.

Действительно, сооружения возводятся пять лет. Причина одна — они очень плохо показали себя в работе на других предприятиях. Поэтому, учитывая недостатки, мы изменили по ходу работ технологическую и строительную части, что и привело к затягиванию строительства.

В данный момент силовые башни готовы к эксплуатации, и рабочая комиссия приняла оборудование под комплексное опробование с оценкой хорошо. Строительная часть

будет принята госкомиссией в ближайшее время.

В. ЛЫСАК,
и. о. заместителя директора завода по капитальному строительству.

Письмо жителей дома № 15 по улице Волгодарского было опубликовано в газете за 9 июля под заголовком «НИЧЕГО НЕ ИЗМЕНИЛОСЬ». И. о. начальника ЖКК треста М. Книжкин отвечает: — Благоустройство территории около этого дома затянулось из-за строительства горвоенкомата и дома № 17. Сейчас СУ-4 производит благоустройство, после чего ЖКК сделает площадку для белья и детских игр.



— Я беру на себя всю ответственность перед историей, — хвастливо воскликнул президент Боливии генерал Рене Баррьентос, выводя свою подпись на документе. Так богатейший полезными ископаемыми район страны — цинковый рудник «Матильда» — перешел недавно в собственность американской компании «Филипс Бразерс корпорейшн»...

Многострадальная земля Боливии, приоткрывшаяся в самом сердце южноамериканских Кордильер, хранит в себе огромные запасы полезных ископаемых — олова, меди, цинка, вольфрама, золота, сере-

Преступление генерала Баррьентоса

ра и нефти. Много лет назад представители американского бизнеса проникли в Боливию и полностью завладели ее природными богатствами. Они превратили страну в поставщика дешевого сырья, рабочей силы и рынок сбыта своих залежалых товаров.

В 1952 году доведенные до отчаяния бедственным положением народные массы Боливии начали вооруженное восстание. В результате была свергнута кровавая диктатура американского ставленника Боливиана Рохаса, национализированы рудники и провозведен ряд других преобразований буржуазно-демократического характера.

Однако успехи боливийского народа оказались недолговечными. Монополия США не могла примириться со столь значительным ущемлением их интересов.

Август 1966 года принесли американским империалистам крупную удачу — президентом Боливии становится честолюбивый

генерал Рене Баррьентос. Он быстро почувствовал себя полноправным диктатором и легко пошел на сговор с монополиями США за счет интересов боливийского народа. А через несколько месяцев его правления страну потрясла новость: горнорудная промышленность Боливии, дающая 70 процентов доходов государственного бюджета, за бесценку продается американским монополиям. И первым на очереди оказался рудник «Матильда»...

По подсчетам специалистов национальной горнорудной корпорации «Корпорасьон минера боливiana» (КОМИБОЛ), от эксплуатации только одной приобретенной шахты «Матильда» американцы в конечном счете получат баснословную прибыль — свыше 146 миллионов долларов. Боливии в качестве компенсации будет выплачено лишь около 4 миллионов.

Эдуард САРАТОВ,
(ТАСС).



Указом президента ДРВ Хо Ши Мина ракетные войска ДРВ удостоены высокой правительственной награды за героизм и мастерство в отражении воздушной агрессии США.

На снимке: вьетнамские ракетчики несут боевую вахту.

Фото **Е. КОБЕЛЕВА.**

Фотохроника ТАСС.

По стопам предков

Любопытную картину можно было наблюдать недавно в Булонском лесу — излюбленном месте прогулок парижан. На одной из опушек выстроились в ряд несколько десятков автомобилей, внешний вид которых говорил сам за себя: это были модели выпусков от 1898 до 1922 года.

Владельцы этих машин решили устроить своеобразный аукцион, надеясь найти любителей старины, могущих заинтересоваться далекими предками нынешних автомобилей. И их надежды оправдались — почти все выставленные на обозрение публики экземпляры были проданы, причем по довольно высокой цене. С каждым годом мода на допотопную технику все шире распрост-

Анатолий **КРАСИКОВ,**
корреспондент ТАСС.

Париж.

СНЕГОПАД

Небывалой силы снегопад обрушился на Карру (общирную возвышенность на севере Южно-Африканской Республики). Снег покрыл территорию в 5000 квадратных миль, и в некоторых местах толщина его покрова достигала полутора метров.

Репортаж

Жили в лагере мы так...

Последняя группа выходила из ворот школы № 4. Тут разместился городской пионерский лагерь «Искра». Сейчас ребята направлялись на обед. А старшая вожатая Галина Макарова показала мне пионерскую комнату.

На длинном столе несколько альбомов. В одном из них — дневник второй смены. Расписан каждый день. Видно, что очень интересно жилось ребятам. А вот и последние записи. 29 июля лагерь закрылся до следующего лета, но куда писался этот репортаж, он проводил свои полезные последние дни, полные суматохи и прощаний.

Но вот в штаб собрались вожатые. Забежал Вася Телятников, пятнадцатилетний руководитель отряда «Дружба». Вася учится во второй школе, перешел

в девятый класс и мечтает стать учителем. Для ребят он — авторитет. Он и еще вожатая Тая Каткова, школьница из десятой, награждены путевками по бажовским местам.

Пришли Нина Лисовенко, семиклассница, и Вера Жолобова из шестого класса. И начались воспоминания.

— Мне здесь очень нравилось, — говорит Вера. — Ничуть не хуже, чем за городом. И Нина согласно кивает — это так.

Все сходится на том, что самым увлекательным был поход на Афанасьевские прудки с инженером-новотрубником И. В. Кузнецовым. Игорь Борисович рассказал много интересных вещей. А они-то не знали, что наш Первоуральск богат историей. Тогда так увлеклись, что вместо намеченных пяти пришли домой в десять вечера. Родители уже нача-

ли беспокоиться, — А помните, — говорит Вася, — подошли к озеру и прямо перед нами утка взлетела?

— И камыши какие!

— А КВН!

Каждый день — это или футбол, или военная игра, или музыкальные часы, или песни. Вожатые и учителя старались придумывать все новые и новые мероприятия.

Но уже кто-то распахнул двери и громко крикнул: «Витя! Витя Кубрак! На репетицию пора!». И стайка девочек и мальчишек помчалась во Дворец, где занятия проводит Нина Никитична Бородина.

А мы с вожатыми пошли в столовую и говорили про учителей, что свое время, летний отдых отдают детям. Лаборант школы № 32 Н. Климона, педагог Л. И. Шорохова, Н. Н. Нифонтова, И. Б.

Толпыго, З. Д. Бучерникова, Р. П. Пименова, М. П. Ерахтина, Т. М. Овсяникова и другие — вот кто работал в «Искре». И рядом с ними было 115 школьников. Начальник лагеря Альбина Ароновна Филатова говорит:

— Для меня дело это необычное. Преподаю в школе литературу и русский язык, и вдруг лагерь. Но втянулася быстро. С ребятами очень интересно. Жаль, что школа на ремонт встает, а то бы третью смену сделали.

Вкусные обеды готовили Г. И. Угольникова, Л. М. Другова и Е. В. Рябчук. А аппетит у подопечных был хороший.

«Искра» откроется следующим летом. И уже сейчас мечтают ребята вернуться сюда. Потому что была она гостеприимной и веселой хозяйкой.

Т. МАЩЕНКО.

КИНО

«КОСМОС». «Бегущая по волнам». Начало: 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 10 часов вечера.

ХРОМПИКОВСКОМУ СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ ТРЕБУЮТСЯ

старший инженер-энергетик на постоянную работу в поселке Билимбай и в пределах города — рабочие всех строительных специальностей, разнорабочие.

Обращаться: станция Первоуральск, отдел кадров Хромпиковского стройуправления.

ТЕЛЕВИЗИОННОМУ АТЕЛЬЕ № 7

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ радиомеханики по ремонту телевизоров и другой аппаратуры.

ПРИНИМАЮТСЯ

радиомеханики для работы по совместительству. Оплата труда сдельная.

С предложениями обращаться: ул. Трубников, 32-я, телевизионное ателье.

Свердловское профтехучилище № 19

на базе Свердловского мясокомбината
ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1967—68 учебный год для обучения профессиям: забой и переработка скота и птицы, кишечного сырья, обвалки мяса, изготовления колбасных изделий.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 17 лет, с образованием 8 классов. Иногородним, обучающимся по специальности забой скота, переработка кишечного сырья, предоставляется бесплатное общежитие.

Срок обучения 10 месяцев. Стипендия 22 рубля. Учащимся проживающим на частных квартирах, предоставляются бесплатные постельные принадлежности. Плату квартирных производят училище.

Поступающим необходимо сдать следующие документы: заявление от себя и родителей, справку с места жительства, характеристику, паспорт, свидетельство об образовании, 6 фотокартчек размером 3х4, справку о семейном положении.

Прием до 25 августа. Начало занятий с 1 сентября. Медкомиссия поступающих проходит в поликлинике, закрепленной за училищем.

Адрес: г. Свердловск, ул. Титова, 19, ГПТУ № 19, 11-й этаж, заводоуправление.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК Облбытпрома ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

Первоуральска поселков Билимбай, Крылосово, Ковалово, Коуровка, Новотрубное, Хомутовка, Динас, Ноноалексеевка. Решета на ремонтно-строительные работы по следующим видам: рубка домов и подводка венцов, устройство перекрытий и полов, ремонт и устройство шиферных и рубероидных кровель, ремонт и кладка новых печей, строительство садовых домиков и гаражей, устройство заборов и ворот, штукатурные, малярные и облицовочные работы.

Все виды работ выполняются из материалов ремстройучастка.

Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ленина, 112, телефон 0-19, с 8 до 17 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПИШЕТОРТ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

продавцов, киоскеров, агентов, грузчиков, кладовщиков, плотников, столяров, разнорабочих, уборщиц.

На строительство магазинов по ул. Орджоникидзе, на Магнитке и Динасе ВРЕМЕННО ТРЕБУЮТСЯ каменщики, бетонщики. Приглашаются пенсионеры.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ УЧЕНИКОВ ПРОДАВЦОВ

в магазины и в Каменск-Уральское техническое училище со сроком обучения один год. Прием без вступительных экзаменов.

Обращаться в отдел кадров горпишторга.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ЖБИИК треста Уралтяжтрубстрой на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированные электрики, слесари, токари, автогенщики.

За справками обращаться в отдел кадров завода. Телефон 33—20.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ АВТОБАЗА № 8 ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы шоферов III класса с отрывом от производства.

Обращаться в отдел кадров автобазы.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ АВТОХОЗЯЙСТВО ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА ТАКСИ

по телефону 0-10 (через город) с 8 до 16 часов. Такси можно вызвать с квартиры или учреждения по телефону, указав свой адрес и фамилию.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.

АВГУСТ ПРЕДЛАГАЕТ ЗРИТЕЛЮ

Сегодня наш кинотеатр начинает демонстрацию широкоэкранный фильма производства Болгарии и СССР «Бегущая по волнам».

Одновременно те, кто любит детективы, посмотрят повторно картины «Афера в казино» и «Игра без правил».

«Призрак замка Моррисвилль» — так называется комедия производства студии Баррандов. Снова чешские кинематографисты обратились к жанру пародии. Если в «Лимонадном Дню» они высмеяли ковбойские фильмы, то здесь иронизируют над низкопробной детективной литературой. Роль главного героя исполняет популярный estrada певец Вольдемар Матушка.

С 10 августа кинотеатр начнет показ белорусской комедии «Саша - Сашенька», веселую историю маляра Саши, который вдруг захотелось выдать себя за актрису.

14 августа на наш экран выходит польский широкоэкранный фильм «Бумеранг», взволнованный рассказ о любви польской девушки и немца из Западной Германии.

О женском вокально-хореографическом ансамбле расскажет красочная японская кинолента «Девушки из Такаракуки», которую мы начнем демонстрировать с 19 августа.

После нее «Космос» покажет известный фильм «Дело № 306», а затем, с 23 августа, — эстонскую широкоэкранный картину «Что случилось с Андерсоном Лапетегсом», повествующую о моральном крушении сильного, на первый взгляд, человека.

И, наконец, в конце месяца зрители посмотрят чехословацкий детектив «Нагая пастушка», где в ролях заняты Карел Гегер и Богумил Шмид.

Наши юные зрители посмотрят самые разные фильмы: «Здравствуй, малыш!», «Катя и Крокодил», «Девочка на шаре», «Дикие лебеди», «Маленькие мечтатели», «Игра без правил», «Каменный цветок», «Василиса Прекрасная» и «Бей, барабан!».

Е. ШАПОВАЛОВА,
директор «Космоса».

А ДУМАТЬ ВРЕМЯ

Редакционная почта — пульс многих сторон жизни города. Сейчас, например, на повестке дня важный вопрос — ремонт жилья. Очень много писем на эту тему приходит в редакцию газеты.

«Я живу по ул. Ватутина, 36, на четвертом этаже. Крыша худая, во время дождя мы едва успеваем расставить в квартире ведро, тапки, ванночки. Панель перекрытия испортилась — крошится. Не раз обращались в домоуправление — результатов никаких. В городской газете 13 июня был опубликован ответ тов. Баева, что крыша отремонтирована. Как же это понять теперь нам, жильцам?» — пишет Т. К. Кречетова.

То же самое в квартире Руфины Игнатьевны Кузнецовой, живущей в четвертом квартале Стройпоселка, дом 7, квартала 3. Она тоже обращалась в домоуправление и не добились результатов. А ведь в семье Кузнецовых маленький ребенок.

Во время дождя затопляет квартиры у Л. И. Юдичевой (ул. Трубников, 29, кв. 21), у многих жильцов в доме хромпикового завода по улице Ватутина, 75, у квартиросъемщиков дома № 11

Обзор писем

по ул. Папанинцев, в котором немногим более года назад проведен капитальный ремонт. Домоуправляющая управления № 6 заявила жильцам: «У меня таких заявлений сотни, но я ничего сделать не могу. Ремонтных рабочих своих у меня нет, кроме дворников. Заявки на ремонт я сдаю в ЖКО Новотрубного завода, а там тоже не хватает рабочих». Об этом написал в редакцию В. Бахтин.

Или вот еще письмо Г. Теплоуховой, которая живет в доме по ул. Ватутина, 71. Второй год протекает крыша, течет с потолка из труб во время отопительного сезона (квартира Теплоуховой на пятом этаже), неисправен счетчик. На заявки коммунальщики не реагируют. Это длится четвертый год!

Подобные письма пишут, как правило, коллективно. Чаще всего авторы их уже обращались в ЖКО, домоуправления, но помощи не дождалась. Больше всего таких сигналов адресовано коммунальникам Новотрубного, хромпикового заводов, треста Уралтяжтруб-

строй. Есть и другие сигналы. 16 человек из домов № 7-а и 9-а по проспекту Ильича возмущены тем, что с 7 июня утром и вечером в домах, кроме первого этажа, нет воды, хотя платят они за нее исправно. Сидят без света жители деревни Извездной, и это повторяется каждое лето. Для домов № 15—31 по ул. Советской стало проблемой снабжение водой. Зимой ее берут в соседних благоустроенных домах или в пожарном колодце. Часто не бывает света — телефонные звонки на подстанции не помогают. Под письмом 12 подписей.

Не благоустроены ул. Луначарского и Чекистов — во время дождей затопляет дома и приусадебные участки, кругом грязь. Это уже ведомство горкомхоза.

Под письмами, обзор которых сделан здесь, подписались 72 человека. Это говорит о том, что ремонт жилого фонда в городе непостижительно затягивается, что отдельные вопросы благоустройства не решаются своевременно работниками коммунальных служб. А думать сейчас об этом — самое время.

А. БОРИСОВА.

СПОРТ



Десятки кубков, грамот, покрановый Николай Гладиловых завоевали спортсмены цеха футерованных труб Старотрубного завода. Всю физкультурную работу возглавляет здесь Фото А. ЗИЯТДИНОВА.

СПОРТ

СПОРТ

ФУТБОЛ Аплодисментов не последовало

В очередном матче по футболу на первенство города огнеупорщики одержали победу над второй командой Новотрубного завода со счетом 4:1. Игра была очень нервной, но более слаженные действия динасовцев помогли им взять верх.

Надо сказать, что новотрубники держали себя нетактично, пререкались с судьей. Кроме того, они вышли на поле не в одинаковых формах, вместо бута — в кедах. Спортклубу надо на все это обратить внимание.

М. БЕБЯ, судья.

Редактор
С. И. ЛЕКАНОВ.